

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное  
учреждение детский сад «Колосок»



с. Нижний – Саянтуй  
2022

Инновационный подход к внедрению  
регионального компонента в воспитательно  
– образовательный процесс в ДОУ

Однажды дети в группе спросили нас: "Кто Вы: бурятка или русская?" Я ответила: «Бурятка», Айастан Эдуардовна – «армянка». Тут же посыпалось множество вопросов детей и родилась идея реализации поликультурных проектов в рамках регионального компонента по ознакомлению детей с традициями и культурой народов, проживающих в нашем районе.

В ходе работы была преобразована предметно-пространственная среда группы: оформлены патриотические и тематические уголки, изготовлена карта Бурятии, изготовлены макеты, в том числе макеты юрты и избы, изготовлены национальные игровые куклы и т.д.

Был разработан план работы, включающий различные виды деятельности:

- проведение праздников Сагаалган, "Масленица", развлечений "Колядки", показ сказки младшим детям "Очень, очень точный гороскоп восточный" и др.;

- проекты, например «Куклы народов мира», "Красная книга" (с изготовлением книжек, папок-передвижек, лэпбуков родителями



# Публичное выступление детей «Моя Бурятия»





# ТРАДИЦИИ СИБИРЯНОВ



# СЕМЕЙСКИЕ

Семейские - это старообрядцы, которых правительство Российской империи выслало в 18 веке в Забайкалье. Переселены старообрядцы были целыми большими семьями, поэтому местные жители Забайкалья назвали их «семейские».

Семейские проживают в нескольких районах бурятии, в том числе в Гарвагайтском.

Семейские живут в деревянных домах, с высоким крыльцом, округлыми углами. Потолок делают из круглых бревен, полы выкладывают бревнами, колотыми пополам. На ставнях и воротах украшения. Масляными красками окрашены двери, окна, плинтусы.



Женский костюм состоит из рубахи, прямого и косоклинового сарафана, пояса, фартука «запона», кички и кокошника. Из украшений носят дутые бусы, украшения из бисера, украшают одежду и голову живыми и искусственными цветами, перьями селезня, налобную повязку из бисера. Особенно любят семейские женщины янтарные бусы.

Мужчины семейских носят длинные рубахи с поясом и штаны из темных материй.



В кухне семейских много блюд из мяса. Готовят различные супы, похлебки, яичницу на сале, пельмени, каши. Из молочных продуктов употребляют молоко, сметану, масло, творог, простоквашу. Из пшеничной и ржаной муки готовят разнообразные изделия: хлеб, пирожки, хворост, ватрушки с творогом, тарки с начинкой.



Издрвна семейские занимаются выращиванием овощей, картофеля, конопля и ячменя, гречихи, овса, пшеницы и ржи, занимаются и скотоводством, держат коров, свиней, овец. Раньше охотились на изюбря и дикую козу.



## Взаимосвязь с родителями



**Очень, очень точный гороскоп  
восточный.**



# Бурятская народная игра «Шагай наадан»





**СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!**

